

OrgI.0002.62.2023

Protokół Nr LXII/2023
z przebiegu LXII sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2024)
odbytej w dniu 28 grudnia 2023 roku

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- | | | | |
|-----|--|---|--|
| 1) | Mariusz Rembak | - | Wójt Gminy |
| 2) | Jerzy Tatarek | - | Sekretarz Gminy |
| 3) | Cecylia Lampa | - | Skarbnik Gminy |
| 4) | Dominik Palka | - | obsługa prawna |
| 5) | Andrzej Szczepańczyk | - | Dyrektor GOK w Niegowie |
| 6) | Iwona Żmudzińska | - | Dyrektor Biblioteki Publicznej w Niegowie |
| 7) | Renata Mędrak-Ociepka | - | Kierownik GOPS w Niegowie |
| 8) | Sławomir Kleszcz | - | Kierownik Planowania Przestrzennego, Gospodarki
Nieruchomościami i Ochrony Środowiska |
| 9) | Marta Pilis | - | Kierownik USC |
| 10) | Paweł Piśkuła | - | Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Gminy |
| 11) | Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności | | |

Porządek posiedzenia:

1. *Otwarcie LXII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej LXI sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posilek w szkole i domu” Gminy Niegowa na lata 2024-2028*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” prowadzonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niegowie*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku prowadzonego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023*
12. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2024-2033*
13. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2024*
14. *Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Niegowa na 2024 rok*
15. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
16. *Sprawy różne*

17. Zamknięcie obrad LXII sesji Rady Gminy Niegowa.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie LXII sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia LXII sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 15 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad i zapytała czy Radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Uwag i wniosków nie wniesiono wobec czego porządek obrad nie uległ zmianie.

Przerwa techniczna 5 min.

Po przerwie wznowiono obrady sesji.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej LXI sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej LXI sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 13 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie (2 Radnych nie głosowało).

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Artura Sokół – wyraził zgodę
2. Józefa Gromadę – wyraził zgodę
3. Łukasza Kitale – wyraził zgodę

Wobec powyższego w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli następujący Kandydaci:

1. Artur Sokół
2. Józef Gromada
3. Łukasz Kitala

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny nie głosował). Komisja została powołana 14 głosami za – jednogłośnie.

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Artur Sokół.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdania przedstawił Wójt Gminy Niegowa Pan Mariusz Rembak:

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z LXI sesji

1. Uchwała Nr LXI/392/2023 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości - ***uchwała w trakcie realizacji***
2. Uchwała Nr LXI/393/2023 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2024 rok - ***uchwała w trakcie realizacji***
3. Uchwała Nr LXI/394/2023 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2024 rok - ***uchwała w trakcie realizacji***

4. Uchwała Nr LXI/395/2023 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych - *uchwała w trakcie realizacji*
5. Uchwała Nr LXI/396/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033 - *uchwała w trakcie realizacji*
6. Uchwała Nr LXI/397/2023 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023 - *uchwała w trakcie realizacji*
7. Uchwała Nr LXI/398/2023 w sprawie uchwalenia Roczego programu współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024- *uchwała w trakcie realizacji*
8. Uchwała Nr LXI/399/2023 w sprawie przyjęcia „Planu Zrównoważonej Mobilności dla Subregionu Północnego Województwa Śląskiego wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko” - *uchwała w trakcie realizacji*
9. Uchwała Nr LXI/400/2023 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Niegowie - *uchwała w trakcie realizacji*
1. Trwają prace na zadaniu pn. **Budowa, przebudowa - modernizacja wodociągu w miejscowości Bliżyce, Sokolniki i Trzebnów wraz ze studniami wodomierzowymi.** Wykonawca wykonuje remont ujęcia i zbiornika wody w m. Trzebnów.
2. Trwają prace na zadaniu pn. **Budowa oświetlenia oraz wymiana energochłonnych opraw oświetleniowych na oprawy LED przy drogach publicznych na terenie Gminy Niegowa.** Wykonawca przygotowuje się do robót z budową nowego oświetlenia w: osiedle w Niegowie, przy drodze powiatowej w Moczydle, przy drodze powiatowej w Dąbrownie, przy drodze powiatowej w Niegowie ul. Mzurowska, przy drodze powiatowej w Mirowie (centrum), przy drodze gminnej w Niegowie ul. Widokowa.
3. Trwają prace na zadaniu pn. **Adaptacja poprzez przebudowę i termomodernizację budynku na remizę strażacką dla potrzeb OSP Niegowa oraz budowa remizo-świetlicy w sołectwie Łutowiec.**

W dniu 06.12.2023 r. zostało przeprowadzone otwarcie ofert dla zadania pod nazwą: **Rozbudowa/przebudowa/modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Niegowa**". Zostały złożone dwie oferty, tj. Natomiast w dniu 13.12.2023 r. postępowanie to zostało unieważnione ze względu na wysoką cenę. W najbliższym czasie postępowanie to zostanie ponownie ogłoszone. Mamy nadzieję, że tym razem cena, jaką zaoferują potencjalni wykonawcy, będzie skrojona na miarę możliwości naszego budżetu i oczekiwań, jak również oczekiwań mieszkańców w tym zakresie.

W dniu 07.12.2023 r. protokołem odbioru końcowego zakończyły się prace na zadaniu pn.: **Utworzenie i wyposażenie dziennego domu Seniora+ w Moczydle.** To pierwszy etap prac związanych z modernizacją i przygotowaniem tego budynku na potrzeby działania programu

„Senior +” na terenie naszej gminy. Budynek w pierwszym etapie uzyskał całkiem nowe wnętrza. Kolejny etap to będzie oczywiście elewacja zewnętrzna, jak również prace na zewnątrz prowadzone mające na celu zmodernizowanie tego obiektu do takiego stanu, który by pozwalał na w pełni jego użytkowanie i korzystanie z możliwości samego budynku, jak i również terenu, który znajduje się wokół tego budynku. My również w dniu dzisiejszym będziemy podejmować właśnie uchwały związane z uruchomieniem i funkcjonowaniem ośrodka dziennego domu Seniora+ w Moczydla dla naszych mieszkańców, dla naszych seniorów z terenu naszej gminy.

4. Trwają prace na zadaniu pn. PRZEBUDOWA DRÓG GMINNYCH W MIEJSCOWOŚCI TRZEBNIÓW realizowana w ramach zadań inwestycyjnych prowadzonych pod nazwą: „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej Nr 680058S ul. Głęboka w miejscowości Trzebniów” oraz „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej Nr 680059S ul. Krótka w miejscowości Trzebniów”. Wykonana jest już ulica Krótka, trwają prace na ul. Głębokiej.
5. Trwają prace nad dokumentacją projektową dla zadania pn. Remont/budowa/przebudowa budynków z przeznaczeniem dla OSP w m. Bliżyce, Dąbrowno i Mzurów, które są w naszym posiadaniu bądź wykonaniem nowych budynków na potrzeby dla ochotniczych straży pożarnych na terenie gminy Niegowa. Mówimy tutaj o budynku, który zlokalizowany jest w miejscowości Mzurów, czyli dawna szkoła podstawowa zostanie przekwalifikowany w taki sposób, aby mogły funkcjonować tam Ochotnicza straż pożarna oraz koło gospodyń wiejskich. Jesteśmy już po konsultacjach ze strażakami, ochotnikami mamy już wstępne projekty, jak ma wyglądać przestrzeń wewnątrz budynku, jak również zagospodarowanie przestrzeni na zewnątrz. To samo dotyczy sytuacji budowy garażu na potrzeby OSP w Bliżycach i podobna sytuacja jest również, jeżeli chodzi o nasz kolejny budynek będący w posiadaniu gminy Niegowa, a mianowicie strażnica, która jest zlokalizowana w miejscowości Dąbrowno.
6. W dniu 30.11.2023 r. został podpisana umowa z wykonawcą tj. Firmą ENVITERM S. C. z Tarnowskich Gór dla opracowania dokumentacji aplikacyjnej dla projektu związanego z dostawą i montażem magazynów energii oraz weryfikacją potencjalnych beneficjentów. Na dzień dzisiejszy wstępnie na listę i na spotkania zapisało się prawie 160 osób z terenu całej naszej gminy, które posiadają instalacje fotowoltaiczne, bądź planują tą instalację fotowoltaiczną na swoich budynkach zamontować w najbliższym czasie. A to jest właśnie jednym z warunków, aby przystąpić do tego programu, który ma za zadanie wykonanie przy tych instalacjach fotowoltaicznych magazynów energii, które potrafią, które w najbardziej takim intensywnym momencie produkcji energii potrafią tą energię zatrzymać i w porze nocnej wykorzystywać na potrzeby indywidualnych gospodarstw domowych. Spotkanie, które zorganizowaliśmy były dwa spotkania na które przyszło dużo osób. Aktualnie został ogłoszony Regulamin Konkursu, który wyłoni osoby, które będą się ubiegać o dofinansowanie na tego typu instalacje. Także zapraszamy i proszę wszystkich zarówno radnych, jak i sołtysów, gdyby mieszkańcy pytali w tym temacie zachęcić ich, aby zerknęli na stronę internetową naszego Urzędu Gminy i zapoznali się z Regulaminem. Poprosić ich o kontakt z pracownikami Urzędu Gminy z Referatu Rozwoju pod kierownictwem Pana Pawła Pikuły oraz pracowników Pani Iwony Bugaj i Pani Grażyny Maciągowskiej. Oni się tym tematem zajmują, udzielą wszelkich informacji indywidualnie jak również kontaktujemy się z każdą osobą, która zgłosiła chęć uczestnictwa w programie.

7. W dniu 20.12.2023 r. została odebrana dokumentacji budowlana dla zadania pn. Budowa/remont/wykończenie wraz z doposażeniem pomieszczeń przeznaczonych pod działalność kulturalną w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Niegowie. Natomiast w dniu 21.12.2023 r. został złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę dla windy. Mam tu na myśli zlikwidowanie wszelkich barier, jakie tutaj funkcjonują, jeżeli chodzi o dostęp osób niepełnosprawnych, z niepełnosprawnościami do wszystkich pomieszczeń, jak również zostanie wyremontowane gruntownie, właściwie nie tyle wyremontowane, co wykończony ten poziom struktur, na którym się obecnie znajdujemy wraz z łazienkami, sanitariatami, które znajdują się na każdym piętrze budynku. Dzięki temu będziemy mogli na pewno w bardziej bogaty sposób prowadzić zajęcia kulturalne, które będą się odbywać na terenie tego obiektu.
8. W dniu 22.12.2023 r. zostało ogłoszone postępowanie przetargowe dla zadania pod nazwą: Budowa sali gimnastycznej wraz z łącznikiem przy szkole w m. Sokolniki. Przewidywany czas otwarcia złożonych ofert to jest początek miesiąca stycznia.
9. Jesteśmy po wyborze wykonawcy na dostawę energii elektrycznej na rok 2024 prowadzonej w ramach grupy zakupowej z Gminą Działdowo dla gminy jak i jednostek podległych. Zostały podpisane umowy na dostawę energii elektrycznej.
10. W dniu 22.12.2023 r. został wybrany wykonawca dla zadania pod nazwą: **Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Niegowa**. Za ofertę najkorzystniejszą uznano złożoną przez wykonawcę Reko Prime Sp. z o.o., ul. Jana Pawła II 104, 42-300 Myszków za kwotę 2 231 809,20 zł. a było złożonych pięć ofert. Jest to kwota przewidywalna, jaką mamy zapłacić za odpady komunalne z terenu indywidualnych posesji z terenu naszej gminy na 2 lata. Z czym to się wiąże? No po przeliczeniu oczywiście planujemy podpisanie umowy, jeżeli nie będzie żadnych odwołań od tego postępowania na drugiego 3 stycznia. Zostanie przedstawiony pełny harmonogram i grafik, natomiast jest to korzystniejsza pod względem cenowym oferta niż była 2 lata temu, więc po przeliczeniu tak jak powiedziałem i po podpisaniu umowy, po weryfikacji jest duże prawdopodobieństwo, że na kolejnej sesji będziemy się pochylać nad obniżeniem opłat za odpady komunalne dla naszych mieszkańców. Myślę, że to będzie taka dobra informacja. Ja wiem, mamy dobrą cenę patrząc na inne okoliczne gminy. Nasza cena jest już dosyć atrakcyjna, no ale dlaczego, skoro mamy jeszcze lepszą cenę, tutaj nie pójsz w kierunku takim, aby dla mieszkańców było lżej i myślę, że wszyscy przyjmą to z zadowoleniem.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i wniosków.

Ad. 7. (Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posilek w szkole i domu” Gminy Niegowa na lata 2024-2028)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posilek w szkole i domu” Gminy Niegowa na lata 2024-2028 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posiłek w szkole i domu” Gminy Niegowa na lata 2024-2028.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/401/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/401/2023 w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Posiłek w szkole i domu” Gminy Niegowa na lata 2024-2028 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. (Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” prowadzonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niegowie)

Projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” prowadzonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niegowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Radny Ryszard Jaskóła - Chodzi mi konkretnie o to, żeby troszkę Wójt przybliżył bo są Sołtysi, żeby to po prostu ten budynek tętnił życiem.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - podejmujemy wszelkie działania, aby ośrodek nasz dzienny został uruchomiony jak najszybciej dla naszych seniorów, dla naszych mieszkańców. Zostały już rozpoczęte postępowania mające na celu wyłonienie osób, które będą w tym ośrodku się znajdować, które będą miały tam prowadzić zajęcia. Nabór jest prowadzony w systemie ciągłym. Stosowne informacje są umieszczone na stronie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Niegowie, jak również w dniu dzisiejszym bądź jutrzejszym, zostanie ogłoszony nabór na stanowisko osoby, która będzie prowadzić ten ośrodek. Mianowicie jednego pracownika i zaznaczam, że było wiele pytań - tam będzie pracować jedna osoba plus jeszcze jedna osoba, która będzie się zajmować pracami porządkowymi sprzątaniem tego terenu. Cała praca tej osoby, która będzie jednocześnie i kierownikiem i organizatorem wszystkich zajęć no i planowaniem całości tam wydatków i będzie się musiała, z tym przedsięwzięciem zmierzyć. Jak funkcjonują podobne tego typu jednostki w ościennych gminach będziemy próbować prowadzić te zajęcia. Myślę, że oferta będzie bogata, zwłaszcza dla tych osób, które na naszym terenie są wykluczone z powodu tego, że są osobami samotnymi, często nie mają się do kogo, nawet przez cały dzień odezwać. Natomiast tutaj będzie możliwość spotkania się uczestniczenia w różnych zajęciach prowadzonych w formie warsztatowej, jak również skonsultowania się z rehabilitanta jak również z osobami, które będą zatrudnione na umowę zlecenie, jest pielęgniarką bądź dietetyk, czyli takimi osobami, które mogą w jakiś sposób udzielić porady, jeżeli chodzi o zdrowy tryb życia, natomiast dzisiejsza uchwała ta, nad którą się tutaj pochylamy, jest konieczna ze względu na to, że

również w tym ośrodku będą zapewnione ciepłe posiłki dla uczestników. Planowana liczba uczestników w dziennym w czasie jednego dnia to jest 15 osób. Oczywiście dopuszczona jest sytuacja, że z ośrodka będzie mogła korzystać większa liczba osób, natomiast jednorazowo w czasie jednego dnia będzie mogło być tam 15 osób. Natomiast, jeżeli chodzi o stawki, tutaj związane są one przede wszystkim z wydawaniem posiłków w formie cateringu. Jeden taki ciepły posiłek dziennie jest przewidziany. Odpłatność jest oczywiście uzależniona od wysokości dochodów, bo tutaj średni miesięczny koszt jest określony na podstawie ustawy o świadczeniach z pomocy społecznej. W zależności od osiąganego dochodu przez osobę odpłatność będzie wynosić od 46 do 380 zł miesięcznie. Szczegółowe dane i średni miesięczny koszt pobytu będzie ustalał kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Niegowie w zarządzaniu, które będzie podjęte nie później niż do końca stycznia każdego roku kalendarzowego. To są dane, które wynikają z tej uchwały, którą za chwileczkę będziemy podejmować. Zachęcam wszystkie osoby, które mają chęć do skorzystania i przekazania tym mieszkańcom z terenu waszych sołectw takiej informacji, że nabór został uruchomiony. Będziemy też ten nabór prowadzić w systemie ciągłym przez cały miesiąc styczeń. Przewidziane jest złożenie również wniosku o udzielenie wsparcia na funkcjonowanie takiego ośrodka, ponieważ takie środki są przewidziane nie tylko my, żeśmy skorzystali do tej pory ze środków związanych na budowę i termomodernizację i przygotowanie budynku do uruchomienia takiej jednostki, natomiast również w drugim module są możliwości, aby pozyskać środki na dalsze funkcjonowanie takich ośrodków. Dzięki tym pozyskanym środkom wierzę w to głęboko, że będzie bardziej ubogacona lista tych przedsięwzięć tych zajęć, które będziemy mogli zaoferować osobom, które będą codziennie do naszego domu Seniora uczęszczać. Oczywiście to jest pierwszy etap prac - zaznaczam, cały czas pracujemy i mamy przygotowaną dokumentację na kolejne etapy naszego przedsięwzięcia. Natomiast tutaj kwestie dotyczące dalszych prac remontowych wykończeniowych tego budynku uzależnione są od prędkości, z jaką środki pochodzące z Unii Europejskiej będą do dyspozycji w imieniu jednostek samorządu terytorialnego. Wstępne dane szacunkowe wskazują na to, że środki takie i konkursy zostaną przez Urząd Marszałkowski uruchomione. Do aplikowania w miesiącu styczniu, lutym przyszłego roku, czyli już stosunkowo niedługo. Także prace, pomimo że zostałyby na jakimś etapie zakończone cały czas na zapleczu trwają, a ta uchwała jest nam potrzebna właśnie do tego, żeby, ten koszt jaki będzie związany z uczęszczaniem, z odpłatnością za pobyt w dziennym domu Seniora został określony jasno i przejrzysto.

Radny Ryszard Jaskóła - dziękuję Panu Wójtowi za obszernie wyjaśnienie - myślę, że to zachęci starszych ludzi po prostu do jakiejś bliższej, takiego kontaktowania się i zwłaszcza może inne gminy też przystąpią do takich programów, bo myślę, że to jest program nowatorski w naszej gminie i warty rozpowszechnienia w gminach sąsiednich.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” prowadzonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niegowie.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/402/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/402/2023 w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Dziennym Domu „Senior +” prowadzonym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Niegowie została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku prowadzonego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach)

Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku prowadzonego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku prowadzonego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/403/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/403/2023 w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie do zakupu autobusu dla Warsztatu Terapii Zajęciowej w Ogorzelniku prowadzonego przez Towarzystwo Przyjaciół Dzieci Śląski Oddział Regionalny w Katowicach została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/404/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/404/2023 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2023-2033 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/405/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/405/2023 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2023 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2024-2033)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2024-2033 wraz z autopoprawkami Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Pana Mariusza Rembaka Wójta Gminy o przedstawienie autopoprawek do WPF na lata 2024- 2033.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – projekt budżetu, który został przygotowany i przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem wydania opinii, w tym zakresie troszeczkę różni się od tego, który zostanie dzisiaj zaproponowany Radzie do zagłosowania do już do budżetu takiego ostatecznego i na mój wniosek wniesione zostały autopoprawki do tego dokumentu, które wynikają między innymi z bieżącej realizacji zadań, które troszeczkę przeciągają się nam w czasie, mówię teraz o kwestii dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej, mianowicie- chodzi tutaj nam o dwa zadania, które nie udało się zrealizować do końca bieżącego roku chodzi tutaj o przebudowę i rozbudowę drogi gminnej, numer 6680058S to jest ul. Głęboka oraz ul. krótka w Trzebniewie, w związku z warunkami atmosferycznymi. Wykonawca tutaj zwrócił się z prośbą o wydłużenie terminu realizacji tego zadania obfite opady śniegu praktycznie na 2 - 3 tygodnie wyeliminowały możliwość wykonania nawierzchni w tychże ulicach i konieczność jest wprowadzenia takiej zmiany wieloletniej prognozie finansowej, aby można ze środków pochodzących z budżetu gminy tą inwestycję opłacić w przyszłym roku. Podobna sytuacja dotyczy zadania związanego z wykonaniem dokumentacji, remont, przebudowa i budowa budynków z przeznaczeniem dla OSP. Chodzi o Dąbrowno wartość zadania to jest 22140 zł. W związku z tym, że przygotowanie tej dokumentacji projektowej wymagać będzie troszeczkę szerszej pracy też wytłumaczyłem to Radnym na wczorajszych posiedzeniach Komisji Stałych naszej gminy. No chodzi tutaj o uregulowania prawne dotyczące gruntu, a zwłaszcza granic tego gruntu, jak i na którym umiejscowiona jest remiza strażacka w Dąbrownie i ze względu na to, że konieczne są do wykonania dodatkowe prace, które nie były przewidziane na wcześniejszym etapie i musimy tutaj się pochylić troszeczkę dłużej nad tym dokumentem. W związku z powyższym dane z wieloletniej prognozy finansowej na 2024 rok dostosowano do projektu uchwały w sprawie budżetu gminy na rok 2024 i po aktualizacji projektu uchwały dane Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2024 rok wskazane w Autopoprawce wyglądają następująco, dochody ogółem wynoszą 49 819138,02 zł, w tym dochody bieżące 36 105.383 zł. i dochody majątkowe 13.713.755,02 zł. w stosunku do projektu zwiększono dochody ogółem, w tym dochody bieżące o kwotę 237.140 zł. Wydatki ogółem wynoszą 51.975.845,02 zł, w tym wydatki bieżące 33.559.526 zł i wydatki majątkowe 184.163.19,02 zł. w stosunku do projektu zwiększono wydatki ogółem, w tym wydatki majątkowe o kwotę 237.140 zł, deficyt budżetu wyniósł 2.156.707 zł. Spłata deficyt nastąpi z wolnych środków w kwocie 806.707 zł i nadwyżki budżetowej w kwocie 1.350.000. Przychody wyniosły 3.318.707 zł, a rozchody 1.162.000 zł. Natomiast, jeżeli chodzi o uzasadnienie do budżetu wydatków związane z Autopoprawką do projektu budżetu oprócz oczywiście tych dwóch zadań, które tutaj zostały wcześniej wymienione, zostało wprowadzone do budżetu nowe zadanie w dziale 700 rozdział 70095. Pozostała działalność - Plan wydatków majątkowych w kwocie 70.000 zł. na przygotowanie ekspertyzy i dokumentacji technicznej na zadania związane z przebudową rozbudową, remontem budynków gminnych w dwóch miejscowościach, mianowicie w miejscowości Postaszowice i Tomiszowice. Są to budynki nasze, które jak wszyscy dobrze pamiętamy, kilka bądź kilkanaście lat temu były jeszcze szkołami podstawowymi, natomiast od dłuższego czasu nie są zagospodarowane, aby w jakiś sposób przyjrzeć się temu problemowi potrzebna jest taka kompleksowa opinia ekspertów, którzy oceniają stan tych budynków, ich przydatność i ewentualne koszty, jakie wiązałyby się z przygotowaniem dokumentacji projektowej pod określony cel, bo musimy się w bardzo rozsądny sposób zastanowić, ile to może kosztować, czy nas na to będzie stać i co tam w ogóle można umiejscowić, bazując nie tylko o wydatki finansowe, ale jak również o inne aspekty, jak

choćby prawo budowlane i te dostępności, które muszą być zapewnione, jeżeli chodzi o użytkowanie, tychże obiektów. W związku z powyższym z stań się zwiększyły wydatki do budżetu na przyszły rok o kwotę 237.140 zł, w tym zwiększa się wydatki majątkowe właśnie o taką samą kwotę i Plan wydatków po autopoprawce wynosi 51.975.845,02 zł, w tym wydatki bieżące 33.559.526 zł i wydatki majątkowe 18.416.319,02 zł.

Autopoprawki stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Uwag do treści autopoprawek nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie autopoprawki.

Za ich przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół odczytał Opinię VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Niegowa projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024-2033 – Uchwała Nr 4200/VII/149/2023 z dnia 30 listopada 2023 roku.

Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2024-2033.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, 1 Radny głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/406/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/406/2023 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Niegowa na lata 2024-2033 przyjęta została zwykłą większością głosów.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2024)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2024 wraz z autopoprawkami Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Pana Mariusza Rembaka Wójta Gminy o przedstawienie autopoprawek do budżetu gminy na rok 2024.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca Szanowna Rado ja już kwotowo to przedstawiłem przy uzasadnieniu autopoprawek do wieloletniej prognozy finansowej także powiem tylko, jeżeli chodzi o konkretnie zadania to przypomnę te 2 zadania, które są związane z projektem i z uzasadnieniem autopoprawek do budżetu. To są zadania związane z zagospodarowaniem, przygotowaniem dokumentacji dla dwóch naszych budynków po byłych szkołach podstawowych w miejscowości Tomiszowice i Postaszowice, jak również wprowadzeniem tych zadań, które zaplanowane były do zakończenia w tym roku, ale ze względów różnych nie udało się ich zakończyć, w tym roku i no, żeby zaistniała taka możliwość w budżecie na zapłatę wykonawcom tychże przedsięwzięć w przyszłym roku. To są zadania związane z dokumentacją dla budynków przeznaczonych na Ochotnicze Straże Pożarne, tutaj chodzi o Dąbrowno i oczywiście przebudowa dwóch ulic w miejscowości Trzebniów tj. ul. Krótka i Głęboka. Kwoty dokładnie tak wyglądają, to już przedstawiłem wcześniej przy autopoprawce do wieloletniej prognozy finansowej i dochody też tutaj były przedstawione. Natomiast jeszcze przypomnę tutaj zwiększa się dochody ogółem o kwotę 237.140 zł, w tym zwiększa się dochody bieżące o kwotę 237.140 zł i Plan dochodów po autopoprawce wynosi 49.819.138,02 zł. w tym dochody bieżące 36.105.383 zł i dochody majątkowe 13.713.755,02 zł. Dziękuję.

Autopoprawki do budżetu gminy na rok 2024 stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Uwag do treści autopoprawek nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie autopoprawki.

Za ich przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół odczytał Opinię VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Wójta Gminy Niegowa projekcie uchwały budżetowej na 2024 rok – Uchwała Nr 4200/VII/147/2023 z dnia 30 listopada 2023 roku oraz opinię o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej na 2024 rok Gminy Niegowa - Uchwała Nr 4200/VII/148/2023 z dnia 30 listopada 2023 roku.

Opinie RIO stanowią załącznik do protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2024.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, 1 Radny głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/407/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/407/2023 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2024 przyjęta została bezwzględną większością głosów.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia złożyła gratulacje Panu Wójtowi za przyjęcie budżetu.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy przedstawił m.in. inwestycje zawarte w budżecie gminy na rok 2024: Może zobrazuje w kilku słowach ten budżet, ponieważ nie wszyscy mieli do samego końca możliwość zapoznania się z wszystkimi zapisami, a zwłaszcza z tymi, które najbardziej interesują mieszkańców, czyli w zakresie wydatkowania środków przeznaczonych na inwestycje. Na samym początku jednak chciałbym tutaj podziękować wszystkim osobom, pracownikom, na czele z Panią Skarbnik, które uczestniczyły w przygotowaniu tego projektu budżetu i później autopoprawek. Szanowni Państwo, to jest naprawdę okres wytężonej dwumiesięcznej pracy dla wielu osób, które są zatrudnione zarówno w Urzędzie Gminy w Niegowie, jak i w jednostkach podległych na podstawie danych, których są otrzymywane z instytucji zewnętrznych z Ministerstw bądź z Urzędu Wojewódzkiego, no trzeba określić prognozowane wpływy, dochody i wydatki, jak również bazując na tym, co mamy, jeżeli chodzi o informacje dotyczące naszych dochodów majątkowych i oczywiście uwzględniając rozpoczęte już działania inwestycyjne. Naprawdę ogrom pracy i żeby ten dokument starannie przygotować, trzeba było wiele, wiele tygodni wytężonego jakiegoś wysiłku i oczywiście współpracy pomiędzy poszczególnymi referatami i pomiędzy jednostkami organizacyjnymi. Dzisiaj kierownicy referatów i jednostek są razem z nami, dlatego, że rzeczywiście ten podjęty budżet no będzie wymagał od nich też wytężonej pracy. W tym roku budżet ten to efekt, nie tylko pracy w ciągu ostatnich 2 miesięcy, ale tak naprawdę to jest efekt ostatnich 4 lat ciężkiej pracy wszystkich - mam tu na myśli osoby, które zabiegały o to, żeby otrzymać różnego rodzaju dofinansowania, jak i osoby, które w jasny i przejrzysty sposób pilnowały dochodów naszej gminy, bo od dochodów naszej gminy zależy to, ile inwestycji jesteśmy w stanie zrealizować. Każda inwestycja, którą wykonujemy o strategicznym znaczeniu to inwestycja podparta środkami z zewnątrz i tutaj ogrom pracy został wykonany przez referat Pana Pawła. Szanowni Państwo kwota, która jest przewidziana, jeżeli chodzi o nasze dochody majątkowe, to jest to kwota prawie 14 milionów. Najważniejsze założenia przyszłorocznego budżetu przewidują prowadzenie niemalże 20 inwestycji, na łączną kwotę prawie 19 milionów złotych. To trzeci rok z rzędu, gdzie wydatki inwestycyjne wyniosą kilkanaście milionów złotych. Wysokość środków zewnętrznych pozyskanych na realizację inwestycji wraz z przychodami i wolnymi środkami z ubiegłego roku to kwota prawie 16 milionów złotych. Zaplanowane łączne wydatki na przyszły rok przekroczą kwotę 51 milionów złotych, w tym wydatki na oświatę w kwocie prawie 17 milionów złotych oraz wydatki na pomoc społeczną na kwotę prawie 6 milionów. Budżet nie przewiduje konieczności zwiększania zadłużenia Gminy Niegowa. Budżet uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach.

Następnie Wójt przedstawił najważniejsze zadania inwestycyjne na 2024 rok:

1. Wykonanie wodociągu w miejscowościach Sokolniki poprzeczne, Bliżyce i Trzebnów wraz z remontami ujęć i zbiorników na wodę w Bliżycach i Trzebnowie - kwota 3 miliony 314 tysięcy złotych.
2. Pierwszy etap modernizacji oczyszczalni ścieków w Niegowie - kwota 3 miliony 37 tysięcy złotych,
3. Dokumentacja na regulację i projekty dróg gminnych na trasie Ogorzelnik - Bobolice - Mirów oraz drogi przez miejscowość Łutowiec od drogi wojewódzkiej 789 do drogi powiatowej kwota 350 tysięcy złotych
4. Wykonanie remont budowa dwóch remiz na potrzeby OSP w Niegowie i OSP w Łutowcu - kwota 2 miliony 332 tysiące złotych
5. Wykonanie remont budowa dwóch budynków remizy dla OSP Mzurów oraz garażu dla OSP Bliżyce wraz z dokumentacją na remont remizy dla OSP Dąbrowno - kwota ponad 2 miliony sto tysięcy złotych
6. Wykonanie wolnostojących zbiorników na wodę pitną w miejscowościach Postaszowice, Gorzków Nowy, Sokolniki, Niegowa oraz Mzurów -kwota 1 milion 780 tysięcy złotych,
7. Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Sokolnikach - kwota 2 miliony 650 tysięcy złotych,
8. Budowa oświetlenia ledowego przy drogach na terenie Gminy Niegowa 710 tysięcy złotych,
9. Wykonanie nowych sal w GOK Niegowa: taneczno - baletowej wraz z zapleczem, do nauki gry na instrumentach, budowa windy oraz remontem łazienek i toalet w całym budynku kwota- 521 tysięcy złotych,
10. Dokumentacja na wykonanie ścieżki pieszo - rowerowej na trasie Mirów - Niegowa (inwestycja prowadzona wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Myszkowie) - kwota 100 tysięcy złotych
11. Zagospodarowanie terenu w miejscowości Moczydło - kwota 160 tysięcy złotych,
12. Zagospodarowanie terenu w miejscowości Bobolice - kwota 80 tysięcy złotych,
13. Remont Kościoła Parafialnego w Niegowie - kwota ponad 514 tysięcy złotych (koszt inwestycji w 100% pochodzi ze środków zewnętrznych),
14. Remont Kaplicy na Cmentarzu Parafialnym w Niegowie - kwota ponad 144 tysiące złotych (koszt inwestycji w 100% pochodzi ze środków zewnętrznych),
15. Remont ul. Krótkiej i Głębokiej w Trzebnowie - kwota 145 tysięcy złotych,
16. Wykonanie dokumentacji technicznej na remont przebudowę dwóch budynków dawnych szkół podstawowych w miejscowościach Tomiszowice oraz Postaszowice
17. Wykup gruntów na potrzeby realizacji inwestycji bądź wynikający z regulacji gruntów na terenie gminy - kwota 100 tysięcy złotych. Natomiast w styczniu mamy zaplanowane cztery przetargi.

Następnie Wójt złożył wszystkim noworoczne życzenia.

Ad.14.(Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Niegowa na 2024 rok)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Niegowa na 2024 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Artur Sokół przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Niegowa na 2024 rok.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr LXII/408/2023

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr LXII/408/2023 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Niegowa na 2024 rok została przyjęta jednogłośnie. Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Nie zgłoszono interpelacji.

Ad. 16. (Sprawy różne)

Przewodnicząca Rady odczytała wnioski z posiedzeń stałych Komisji, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrali:

Pani Krystyna Janoska Sołtys sołectwa Ogorzelnik w imieniu Sołtysów podziękowała wszystkim za dobrą współpracę i złożyła życzenia noworoczne.

Radny Marian Wójcik - Panie Wójcie, co jest drogą do Woźnik? czy to jest nieudolność geodetów powiatowych, czy sprawa polityczna? Droga skończona brakuje 200 m, jakby to na Ukrainę, między Polską a Ukrainą było. Wszyscy się śmieją, uśmiechają. Proszę jechać, zobaczyć, jak to wygląda.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - Panie Radny to jest przede wszystkim droga powiatowa, we władaniu Pana Starosty - Szanowni Państwo po raz kolejny jeszcze raz tłumaczę nieuregulowany jest stan prawny przebiegu drogi granicy pomiędzy Powiatem Myszkowskim a Powiatem Zawierciańskim na tym odcinku około tam 150 - 200 m. i zapewniam wszystkie osoby, że nie jest to jakiś układ polityczny, a nie wiem jakaś inna sytuacja, która uniemożliwia wykonanie tego odcinka i jego naprawę, tylko kwestia, aby sprawy związane z przebiegiem granicy zostały pomiędzy powiatami dogadane geodezyjnie i tak granica została wyznaczona w taki sposób, aby zarówno jedna jednostka jak i druga jednostka miała stuprocentową pewność, że środki finansowe od mieszkańców środki publiczne inwestują w teren należący do powiatu i to jest ta przeszkoda, a teraz ja sobie zdaję z tego sprawę, że śmiesznie to wygląda, natomiast nie do mnie te zapytania, tylko do Starosty Zawierciańskiego i do Starosty Myszkowskiego. Natomiast ja z nimi rozmawiałem zarówno z jednym, jak

i z drugim jest wola i chęć, żeby ten problem, który jest od kilkudziesięciu lat, w końcu rozwiązać i też przygotowujemy się od tej strony z Panem Wójtem z Irządz rozmawiałem on poinformował swoich Radnych, aby w najbliższym czasie się przygotować na to, aby wspólną petycję Rady Gminy Niegowa jak i radnych Gminy i Irządze wystosować do jednego i drugiego starosty, żeby podjęli działania mające na celu wyregulowanie tego stanu i wykonanie tej nawierzchni, która będzie już zgodnie z tymi standardami wykonania tej drogi przez Myszków czy przez Zawiercie, dziękuję. A rozmawiał Pan z jakimś Radnym Powiatowym na ten temat? No bo przecież z wami rozmawiają mieszkańcy na temat dróg gminnych i wy jako Radni bierzecie odpowiedzialność? Ja jako wójt za drogi gminne, za drogi wojewódzkie ktoś inny, a za drogi powiatowe ktoś inny rozmawiał Pan z jakimś Radnym, Powiatowym?

Radny Marian Wójcik – z Zawiercia jak robili?

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - dobrze, ale czy rozmawiał Pan z naszym, przecież my mamy Radnych Powiatowych rozmawiał i co powiedział? Ja tutaj Panu mówię, co my podejmujemy za działania. Nie my odpowiadamy za to nie mogę wydatkować środków publicznych z kasy gminnej na wykonanie nawierzchni na drodze powiatowej, bo grozi to dyscypliną finansów publicznych i ani Pani Skarbnik, ani ja, ani Pan Sekretarz osoby uprawnione do tego, nie podejmą się, żeby podpisać pod wydatkowaniem takich środków, nie podpiszą się pod takim wnioskiem, bo my nie możemy prawo nam to zabrania. Jest to mimo wszystko bardzo temat ważny, ponieważ łączy naszą gminę z gminą z Zawiercia.

Radny Ryszard Jaskóła - Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, to może Pan Jacek, Panie Wójcie to może na pewno Radni podpiszą się pod taką petycją i zwróćmy się do naszego Starosty i tamci Radni też się podpiszą pod petycją i do Starosty Zawierciańskiego i może w ten sposób jakiś kompromis osiągniemy, a ta metafora że to droga pomiędzy Polską a Ukrainą to może troszkę nietrafiona. Ja bym powiedział może między Koreą Południową a Koreą Północną.

Radny Stanisław Morel - Szanowna Rado, Panie Wójcie, Kierownicy, Sołtysi ja bym chciał jako przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Zdrowia oraz ochrony przeciwpożarowej od druhów z gminy Niegowa złożyć podziękowania za zakupiony sprzęt. W tym roku za wygospodarowanie środków na remont i budowę budynków obiektów spełniających wymogi na sprawy przeciwpożarowe i zamierzenia w przyszłym roku na dalsze rozbudowę infrastruktury strażackiej w imieniu druhów serdecznie dziękuję Panu Wójtowi, Pani Skarbnik, Kierownikom, którzy tam brali udział bezpośrednio i całej Radzie za jednomysłność dziękuję wszystkiemu dobrego. Dziękujemy bardzo.

Radny Jan Beza - nastąpiła taka sprawa jak zdjęcie planowanego po prostu dachu na ośrodku Zdrowia, no sądzę, że to prawdopodobnie w dwudziestym piątym roku chyba ta sprawa wróci do na wokandę i chyba będzie realizowana, a druga sprawa wspominał Pan Wójt tutaj dość dużo o przebudowie i montowaniu nowego oświetlenia ledowego - Panie Wójcie pod szkołą w Sokolnikach jest niedokończone oświetlenie. To, co było koło Kościoła jest nie dokończone, a znajduje się naprzeciw szkoły i w tym miejscu jest ciemno. Tą sprawę zgłaszaliśmy już ja i kolega wielokrotnie i chciałem się tutaj przypomnieć, że tam jednak jest

ciemno i wypadaloby w samym centrum wsi, naprzeciw szkoły i wypadaloby jednak tą sprawę też dopilnować i dobudować tam chyba 2 lampy, no i będzie inaczej.

Radny Ryszard Halabowski - chodzi mi o zadłużenie pytają się o zadłużenie, ale ja się pytałem na koniec 2024 nie dostałem odpowiedzi, a jeszcze drugie pytanie jaki procentowy miał udział Pan Poseł Trepka na Inwestycje, która gmina dostała – wycofuję pytanie.

Radny Marian Wójcik - ile środków załatwił.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - Panie Radny ja w ogóle Pana nie zrozumiałem jeszcze jakby Pan powtórzył pytanie, bo ja nie wiem o co Panu chodzi. Tak w ogóle nie rozumiem Pana, co Pan mówi. Na czym miałyby polegać ten udział? Niech mi Pan wytłumaczy, bo ja wie Pan, nie odważę się powiedzieć słowa „załatwił coś”, bo to jest czyn o charakterze przestępczym. Natomiast zapewniam Pana, że współpraca z Panem Posłem Mariuszem Trepką według mnie układała się pomyślnie i na pewno nie można mu odmówić działania na rzecz mieszkańców Gminy Niegowa o tym, że lobbował za tymi projektami, które były finansowane z środków rządowych, że byliśmy cały czas w kontakcie, jeżeli chodzi o kwestie związane z inwestycjami, przecież powszechną wiedzą jest, że były organizowane przez Pana Posła spotkania nie tylko ze mną, ale z wszystkimi wóldarzami, z terenu naszych gmin i z udziałem Pana Starosty. Czy to w budynku Starostwa Powiatowego, czy też w biurze Pana Posła Mariusza Treпки, które znajdowało się w Myszkowie i na tych spotkaniach wóldarze z terenu całego powiatu omawiali kwestie dotyczące finansowania i prowadzenia inwestycji, które były z dofinansowaniem rządowych środków. Także takie spotkania były i takie spotkania miały miejsce. My mieliśmy to na swoich też stronach internetowych także tutaj. No nie, nie mogę w żaden sposób tutaj odmówić działalności Pana Posła na rzecz gminy Niegowa.

Radny Stanisław Mizgała - ja, tylko chciałem powiedzieć, że Pan Ryszard źle się wyraził, nie w załatwianiu, a pomoc w pozyskaniu, by to wtedy by nie miało to znamiona przestępstwa.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia - no myślę, żeby po prostu już tego tematu nie ciągnąć, a powiedzieć że w budżecie na ten rok 2024 mamy pozycję jak ktoś przeglądał budżet, że są pieniążki z polskiego ładu, za którym można powiedzieć, no w jakiś sposób wstawiał się Pan Poseł Mariusz Trepka tych środków na rok 2024 mamy wszyscy budżety. Wiemy jest ponad 9 mln zł już które przechodzą. Ja nawet zadałam na Komisji Wójtowi pytanie, czy te pieniądze będą pewne. Potwierdził, że tak, że to są pieniądze. 3 miliony jest tam na oczyszczalnię ścieków z unijnych środków. Także myślę, że czytając budżet można się dowiedzieć wielu rzeczy.

Następnie Pani Przewodnicząca złożyła wszystkim życzenia noworoczne.

Ad. 17. (Zamknięcie obrad LXII sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad LXII sesji Rady Gminy Niegowa

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując obecnym za udział.

Protokołowała:

Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia